



Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

**Občasna informacija 51 - 2011**  
**08.junij 2011**

## **Zaključki Sveta EU za konkurenčnost o izvajanju programov Eurostars in AAL, pa o poročilu o Skupnem raziskovalnem prostoru (ERA)**

*Svet EU za konkurenčnost je na podlagi poročila strokovne skupine sprejel zaključke v zvezi z vmesnim pregledom programa Eurostars, ki je v razvojni strategiji Evropa 2020 naveden kot program, ki mora zagotoviti udeležbo srednjih in majhnih podjetij pri razvoju gospodarstva EU, na področju inovacij in raziskav. Svet je ugotovil, da pri programu Eurostars zdaj sodelujejo vse članice EU in še šest partnerskih držav, zato se je povečal znesek za financiranje tega programa. Svet EU za konkurenčnost je sprejel tudi zaključke o poročilu o skupnem programu Podpora iz okolja pri samostojnem življenju (AAL). Svet EU pozdravlja napredek, ki je bil dosežen pri razvoju inovativnih izdelkov in storitvah za starejše, ki temeljijo na informacijsko-komunikacijski tehnologiji. Svet ugotavlja, da je bil po letu 2007 pri vzpostavljanju Skupnega evropskega raziskovalnega prostora (ERA) narejen občuten napredek, zlasti na podlagi skupnih programskih pobud (JPI) in Skupnih tehnoloških pobud (JTI). Evropska komisija namerava okvir za ERA predstaviti čim prej v letu 2012.*

### **Eurostars**

Države članice je Svet EU za konkurenčnost pozval, naj povečajo svoj prispevek, da bodo zmanjšale razliko med potrebnim zneskom za prijavljene projekte in zneskom, ki je na voljo. Evropska komisija pa je dobila nalogo, da bo preverila, ali in kako bi bilo mogoče povečati znesek iz proračuna EU. Strokovna skupina, ki je pripravila poročilo, meni, da je bila ciljna populacija evropskih majhnih in srednjih podjetij, ki se ukvarjajo z raziskavami in razvojem, v skladu z glavnim ciljem programa Eurostars dosežena. Po njenih ugotovitvah program s posebno kombinacijo značilnosti obravnava dejanske potrebe majhnih in srednjih podjetij, ki se ukvarjajo z raziskavami in razvojem, saj je privabil veliko število prijav z več ustreznimi projekti, ki presegajo prvotno dodeljen proračun.

Skupina je prepričana, da bo s pristopom odprtih inovacij, ki hitro postaja splošna praksa, in priznanim pomenom raziskav in razvoja v srednjih in majhnih podjetij povpraševanje teh podjetij po mednarodnem sodelovanju na področju raziskav in razvoja naraščalo. Zato priporoča, da bi bilo treba program Eurostars nadaljevati tudi po letu 2013 in naj Evropska Komisija v naslednji izdaji programa Eurostars z uporabo klavzul prožnosti pripravi predlog za povečanje proračuna, da se bo lahko odzvala na naraščajoče povpraševanje.

Evropska komisija je pred kratkim v sporočilu o vodilni pobudi Unija inovacij potrdila pomen malih in srednjih podjetij, zlasti tistih z velikim potencialom rasti, ki so sposobna brez večjih težav preoblikovati rezultate v nove izdelke in storitve. Sprejeta je bila jasna zaveza o oblikovanju raziskovalnih in inovacijskih programov EU, da se zagotovi enostaven dostop in večja vključenost majhnih in srednjih podjetij. Za doseganje tega cilja se je Komisija sklicevala tudi na potrebo po nadaljnji uporabi partnerstev z agencijami držav članic, zlasti na podlagi izkušenj s pobudo EUREKA Eurostars.

Instrumente EU za financiranje raziskav in inovacij, vključno z instrumenti za majhna in srednja podjetja je treba poenostaviti. Sedanja evropska shema podpore je zelo razpršena, zato mora Evropska komisija preveriti možnosti za celotni pristop. Evropski svet je pozval Komisijo, naj v okviru splošnega ocenjevanja preuči izvedljivost raziskovalnega programa za inovacije v malih podjetjih s ciljem izpolnjevanja potreb hitro rastočih inovativnih podjetij na podlagi tržno usmerjenega pristopa.

Skupina ni pripravila pripomb za posamezne države, vendar poudarja, da je treba merila programa Eurostars za upravičenost uporabljati v vseh sodelujočih državah. Skupina priporoča tudi, naj vsi nacionalni organi financiranja podpišejo dvostranske sporazume s sekretariatom programa EUREKA.

### **Program Podpora iz okolja pri samostojnem življenju (AAL)**

Program AAL se osredotoča na uporabne raziskave, pri katerih se izdelki in storitve za starejše prebivalstvo, ki temeljijo na informacijsko-komunikacijski tehnologiji, lahko začnejo tržiti v dveh do treh letih. Svet EU pozdravlja napredek, ki je bil dosežen na podlagi programa Podpora iz okolja pri samostojnem življenju (AAL) pri razvoju inovativnih izdelkov in storitev, ki temeljijo na informacijsko-komunikacijski tehnologiji. Da bi ta program v prihodnje omogočal še boljše rezultate, je treba okrepiti povezave med raziskovalnim področjem in operaterji. Sodelujoče države članice Svet EU poziva, naj se posvetujejo z vpletenimi stranmi in upoštevajo interes njihovih raziskovalnih skupnosti, ko pripravljajo svoje finančne zaveze. Pozdravlja tudi visoko udeležbo srednjih in majhnih podjetij, ki pri končnih porabnikih dosega 40 odstotkov.

### **Skupni raziskovalni prostor (ERA)**

Svet EU za konkurenčnost je sprejel zaključke o Skupnem raziskovalnem prostoru (ERA). Po njegovem mnenju mora ta okvir omogočiti nadaljevanje implementacije Ljubljanskega procesa ob popolni izrabi evropskega intelektualnega kapitala. V njem je treba opozoriti na reševanje socialnih izzivov, pa na zagotovitev konkurenčnosti evropske industrije, na odličnost znanstvene in tehnološke baze. Okrepiti je treba povezavo med raziskovalnim sektorjem in izobraževanjem, zaradi tega mora biti ERA temelj za uresničitev pobude Unija inovacij na podlagi razvojne strategije Evropa 2020. Pri pripravi okvira za ERA mora sodelovati tudi Evropski strateški forum za raziskovalno infrastrukturo (ESFRI).

### **Koristne informacije:**

- Zaključki Sveta EU za konkurenčnost o programu Eurostars:  
• [http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms\\_data/docs/pressdata/en/intm/122355.pdf](http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/intm/122355.pdf)
- Poročilo Evropske komisije o programu Eurostars:  
• <http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st08/st08986.en11.pdf>
- Zaključki Sveta EU za konkurenčnost o programu AAL:  
• [http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms\\_data/docs/pressdata/en/intm/122353.pdf](http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/intm/122353.pdf)
- Poročilo Evropske komisije o programu AAL:  
• [http://ec.europa.eu/information\\_society/activities/einclusion/docs/aal/com\\_sl.pdf](http://ec.europa.eu/information_society/activities/einclusion/docs/aal/com_sl.pdf)
- Zaključki o ERA:  
• [http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms\\_data/docs/pressdata/en/intm/122351.pdf](http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/intm/122351.pdf)
- Poročilo odbora za ERA (ERAC):  
• <http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cmsUpload/st01206%20en11%20%283%29.pdf>

Pripravila:  
Darja Kocbek